Розробка уроку образотворчого мистецтва у 7-му класі (вчитель Пісняк В.С.)

Пісняк Валентина Степанівна

вчитель образотворчого мистецтва

 ЗОШ І-ІІІ ступенів № 4

Урок № 25. Художнє оформлення оперети. Художник-костюмер (модельєр) театрального костюму
Практичне завдання: замальовки образів персонажів оперети. 
Мета уроку: формування ключових компетентностей:

· Вміння вчитися: організовувати своє робоче місце, планувати свої дії, доводити роботу до кінця; орієнтуватися в часі і раціонально його використовувати, самостійно виконувати практичне завдання; здійснювати самоконтроль і самооцінку.

· Загальнокультурна компетентність: духовно – моральні основи життя людини; особливості національної і загальнолюдської культури в побутовій і культурно – дозвільній сфері.

· Міжпредметна естетична компетентність виявлення естетичного ставлення до мистецтва, вміння давати естетичну оцінку творам мистецтва; вміння цінувати красу, створену митцями; виявлення інтересу до культурних, духовних і моральних цінностей українського народу.
· Предметних компетентностей: ознайомити учнів із оперетою, поглибити знання учнів про професію художника – костюмера (модельєра театрального костюму), сформувати уявлення учнів про сценографію (сценічний простір); розвивати творчі здібності учнів, нестандартне творче мислення, здібності до рефлексії та самоаналізу; виховувати інтерес до сучасного мистецтва.

Тип уроку: урок створення самостійних творчих робіт.

Техніка виконання: довільна.

Оснащення уроку:

1. Інформаційні (технічні) засоби навчання  уривок відеоролика з оперети  І.Кальмана «Принцеса цирку».

2. Репродукції картини художника Алекса Леві «Карнавальна маска з Венеції».

3. Декорації до вистав  та ескізи театральних костюмів.

4. Художні світлини з оперет.

5. Зразки ескізів декорацій виконані учнями для шкільних спектаклів.

6. Фарби, пензлі, папір, вода, палітра, кольорові олівці.

Методи і прийоми: коментар, бесіда, демонстрування наочності, організація процесу сприймання  пізнавальної діяльності учнів, стимулювання творчої активності учнів, індивідуальне консультування, порівняльний аналіз, евристичний метод, дослідницький, репродуктивний.
Форма організації: урок – подорож з використанням відеоматеріалів; виконання вправ та творчої роботи – у парах та індивідуально – групова робота.

Терміни і поняття:

Оперета  (італ. – маленька опера) – музично – сценічна вистава переважно розважального характеру, що поєднує монологічне та діалогічне мовлення з вокальною та інструментальною музикою, танцювальне мистецтво і естрадні прийоми.

Сценографія – мистецтво художнього оформлення спектаклю.

Види мистецтв (предметів), що інтегруються на уроці: живопис, художня фотографія, музичне мистецтво, хореографічне мистецтво, література.

Літературний ряд:  В.С.Пісняк «Оперета».

Музичний ряд перегляд відеоматеріалу (фрагменту) з опери І.Кальмана «Принцеса цирку».
Між предметні зв’язки: література, музичне мистецтво.

Структура використання на уроці навчального часу 

1.  Організація уваги учнів на уроці та проголошення теми уроку (1хв).

2. Мотивація навчальної діяльності (1хв).

3. Актуалізація набутого навчального матеріалу учнями (3 хв).

4. Виклад вчителем навчального матеріалу (7 хв).

5. Фізкультхвилинка (1 хв).

6. Самостійна практична діяльність учнів (30 хв).

1) Виконання вправи (в парах) (1 хв).

2) Тестові завдання (1 хв).

3) Виконання практичного завдання (20 хв)

4) Оцінювання учнівських робіт  з подальшим колективним їх аналізом (3хв)

7. Підсумок уроку, рефлексія (1 хв).

8. Домашнє завдання (1 хв).
Хід уроку

1. Організація уваги учнів на уроці та проголошення теми уроку.

І спів, і танці й музика звучить,

Лунає гучно голос оперети

Ти придивись, бо ж зупинилась мить:

Чудові плаття, аксесуари і жилети

На сцені дійство, що захоплює наш дух,

Це оперета тішить всім нам слух.

В.С.Пісняк

- Як ви гадаєте, про що піде мова на сьогоднішньому уроці? (про оперету і костюми до неї). А також ми поговоримо про художника – костюмера (модельєра театрального костюму), який допомагає створити на сцені певні образи акторам.
2. Мотивація навчальної діяльності. 

- А що ці знання вам дадуть? (розвиток творчих здібностей та вихованя інтересу до сучасного мистецтва)
3. Актуалізація набутого навчального матеріалу учнями.

- Що ви знаєте про оперету? Яку нішу оперета займає в українському мистецтві?

- Чим відрізняється оперета від опери?

На ці запитання ми і знайдемо відповіді на уроці.

4. Виклад вчителем нового матеріалу.

Урок у нас буде сьогодні незвичайний, тому що ми будемо подорожувати до Театру опери та оперети і побачимо уривок оперети І.Кальмана «Принцеса цирку».

(Перегляд уривку з оперети І.Кальмана «Принцеса цирку»).

· Які на вас справила враження ця оперета?

· Чи захотілось її почути і побачити до кінця?
Вправа «Очікування» - Що ви очікуєте від уроку?

Тож давайте з’ясуємо, що ж таке оперета.

   Оперета  (італ. operetta – маленька опера) – музично – сценічна вистава переважно розважального характеру, що поєднує монологічне та діалогічне мовлення з вокальною та інструментальною музикою, танцювальне мистецтво і естрадні прийоми. Оперети пишуться на комічний сюжет,музичні номери в них коротші, ніж в оперних. У цілому музика оперети носить легкий, розважальний  характер; однак напряму наслідує традиції академічної музики. Оперета – це маленька опера, яка поєднує вокал, драматичне мистецтво і хореографію. Хоча оперету називають молодшою сестрою опери, вона не є простим жанром. Оперета є хорошою акторською школою, бо тут потрібно бути універсальним актором, який повинен все вміти на сцені і добре співати, танцювати, грати, володіти чіткою дикцією.
Українська оперета народилася у Львові і була першою у слов'янському світі. Дуже велике значення для вираження ідеї оперети має костюм. Однією з головних емоційно – образних характеристик костюма є ідея, створена на основі природних форм. Колір, фактура, пропорції допомагають створити незвичайний костюм. Цією роботою займається художник – костюмер (модельєр театрального костюму). Він одягає учасників масових та групових сцен, здійснює ремонт костюмів, вміє і знає як зберігати костюми та взуття.
Також має значення і сценічний простір.

Сценографія – мистецтво художнього оформлення дійства на сцені. Художник – декоратор створює для гри акторів простір, який має свій настрій, ритм. Декорації до спектаклю допомагають передати атмосферу тієї чи іншої епохи.

Ці ескізи були створені Ф.Ф.Федоровським у 20-40-ві роки ХХ століття. (світлини)
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Корабель садко. Ескіз декорації          Млин. Ескіз декорації до опери

до опери М.Римського-Корсакова      І.Дзержинського «Тихий Дон»
«Садко»
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Стрілецька слобода. Ескіз декорації до опери

М.Мусогорського «Хованщина»

Дані декорації виконані учнями для шкільних спектаклів.
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Ескіз до спектаклю «Малюк і Карлсон»
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Ескіз до спектаклю «Спартак»

5. Фізкультхвилинка. 

6. Самостійна практична діяльність учнів.

Виконання вправи
Існує багато оперет, це, наприклад, «Летюча миша» Й.Штрауса. Також вітчизняні композитори,, такі як Микола Лисенко, І.Дунаєвський, І.Свиридов, Дмитро Шостакович створили визначні оперети.

1).  А зараз розгляньте зображення, що використовується в театральному дійстві (маска, ескіз театрального костюма, декорація). Які види образотворчого мистецтва вони тобі нагадують?Проаналізуй зображення та визнач виражальні засоби , які використали художники .(Робота в парах)

2)Розфарбуй маски ,надаючи їм декоративного вигляду.
3)Виконай тестові завдання(індивідуально).
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Розгляньте, які костюми розробив модельєр театрального костюму
(показ світлин).
[image: image7.jpg]\\i %

n- 1‘|
.8 4





Зараз ми будемо створювати свої ескізи костюмів , виконаємо замальовки образів персонажів оперети. 
Інструктаж поетапності виконання практичного завдання.

1.Продумайте, до якої оперети ви бажаєте виконати замальовки образів.

2.Визначте ескіз костюма вашого уявного актора: фасон, колір, фактура.

3.Продумайте вид оздоблення  костюма, щоб він відповідав  епосі, ідеї оперети.

4. Визначте кольорове вирішення костюма.

· Виконання практичного завдання учнями(індивідуальне консультування).

7. Підсумок уроку, рефлексія. 

Виставка закінчених творчих робіт учнів з подальшим аналізом кращих досягнень та допущених помилок. 

Рефлексія уроку у формі відкритих запитань.

· Чи здійснилися ваші очікування?

· Що нового дізналися (навчилися) на сьогоднішньому уроці?
· Що найбільше сподобалось?

· Що залишилось для мене невирішеним?

8. Домашнє завдання .

Переглянути оперету «Принцеса цирку»  І . Кальмана.
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